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TERAPIA BIOFEEDBACK

oferta dla uczniów szkół podstawowych, gimnazjalnych i ponadgimnazjalnych

rok szkolny 2018/2019
CO TO JEST TERAPIA BIOFEEDBACK?
Terapia oparta o biologiczne sprzężenie zwrotne, metoda, która poprawia efektywność pracy mózgu. Została wynaleziona w Stanach Zjednoczonych w ośrodku lotów kosmicznych NASA dla astronautów i pilotów. 

Maksymalna ilość sesji dla jednego ucznia wynosi od 10 do 20 spotkań w ciągu jednego roku szkolnego. Czas jednej sesji wynosi od 45 min. do 1 godz. Częstotliwość sesji:

a) wizyta 1 raz w tygodniu. około 5 miesięcy,
b) wizyta 2 razy w tygodniu przez okres około 2 miesięcy.
Terapia ma bardzo duże zastosowanie:

ADHD, czyli zespół nadpobudliwości psychoruchowej z deficytem uwagi, impulsywność, ADD,  problemy w uczeniu się, zapamiętywaniu, motywacji i koncentracji uwagi, zaburzenia lękowe, fobie, zaburzenia snu, zaburzenia obsesyjno – kompulsywne, stany depresyjne, zaburzenia emocjonalne, wstydliwość i trema, zaburzenia mowy, jąkanie się, przewlekłe bóle głowy, migreny, niska odporność na stres, tiki i zespół Tourette’a, zaburzenia lękowe, obsesyjno-kompulsywne, zespół chronicznego zmęczenia, odczuwanie nadmiernego napięcia i stresu, zaburzenia zachowania, przewlekłe bóle głowy, zaburzenia przyjmowania pokarmu, zaburzenia psychosomatyczne, uzależnienia, moczenie się nocne, uzupełnia rehabilitację osób po urazach głowy.

Przed terapią Biofeedback konieczne jest wykonanie badania EEG (wraz z opisem neurologa i wykluczeniem fotowrażliwości).
Osoby prowadzące terapię Biofeedback:

mgr Anna Wójcikiewicz – psycholog

mgr Monika Rębisz – psycholog
